

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ДИНАСОВЫЙ ЗАВОД»

Огнезупорщик

ВЫХОДИТ С 16 ФЕВРАЛЯ 1994 ГОДА

№ 25 (917)

ПЯТНИЦА, 6 ИЮЛЯ 2012 ГОДА

С одной стороны, организация, объединяющая заводчан старшего поколения и бывших работников динасовских школ, горбольницы, довольно молода – в нынешнем октябре ей исполнится всего двадцать три. С другой – прошедшие годы стали историей Совета ветеранов. Накоплен солидный опыт.



Необходимость создания ветеранской ячейки зрела давно, и не только на Динасе. В 1989 году Советы стали возникать на многих предприятиях области. На Первоуральском динасовом работе с ветеранами была возложена на Михаила Андреевича Василенко и Валентину Александровну Крачковскую. Заводским активистам пришлось действовать методом проб и ошибок – поделиться опытом никто из соседей пока не мог.

Начали с выявления и регистрации всех динасовских пенсионеров. Валентина Александровна сама развешала по микрорайону объявления, и в депутатскую комнату Дворца культуры, где поначалу располагался Совет, пошел поток людей. Потом вал «бумажной» работы сменился личными визитами к бывшим заводчанам, знакомством с их бытом. Предприятие перечисляло деньги в фонд «Милосердие», а Василенко и Крачковская распределяли средства среди нуждающихся.

Чуть позднее под опекой завода оказались много-детные семьи и дети – инвалиды. В Совете ветеранов, переехавшем в помещение бывшего Дома быта, динасовцы получали талоны, продуктовые наборы. Случалось, коридор и кабинеты Совета были заставлены мешками с крупами, мукой. К фасовке продуктов стали привлекать помощников. Постепенно круг активистов и их обязанностей расширился. В числе первых были Александр Александрович Колясников, Тамара Ивановна Новикова. Распределение путевок в «Лесную сказку», посещение больных на дому и в стационаре, обследование жилищных условий, выдача материальной помощи и талонов в баню, оформ-

ление компенсаций на ритуальные услуги – работы хватало на всех.

Сколько мероприятий проходило здесь! Золотые свадьбы, выставки, чаепития, концерты для одиноких пенсионеров, которых обслуживали социальные работники, разместившиеся по соседству, и для детей – инвалидов... Именно благодаря Совету ветеранов сегодня динасовцев радуют два замечательных хора – «Сударушка» и «Россияне».

Лучшей оценкой работы стало мнение ветеранов, прозвучавшее спустя десять лет, 27 октября 1999 года на отчетно – выборной конференции. Председатель Михаил Андреевич Василенко и остальные члены Совета тогда были избраны на второй срок. Заметим, с беспрецедентной оценкой своего труда – участники отказались от безликого «увдовлетворительно» и проголосовали за «отлично».

Заложенных предшественниками правил придерживался в работе Николай Васильевич Попков, принявший эстафету председателя организации. Возглавляемый им Совет продолжил оказание всесторонней помощи динасовцам, находящимся



на заслуженном отдыхе.

За последние два – три года актив ветеранского цеха существенно обновился. Эстафету у заслуженных иуважаемых заводчан приняли работники предприятия, ставшие пенсионерами недавно. Виктор Петрович Щетинин, Людмила Ивановна Лобазина, Николай Александрович Бедрань, Нина Александровна Незголоврова, Анатолий Владимирович Гординский - энергии и желания сделать жизнь других интереснее у них еще достаточно.

Говоря о своей работе, нынешний председатель

Совета ветеранов завода Мария Александровна Берестина и инспектор Вера Кузьминична Аникина называют и организацию встреч для пенсионеров со специалистами управления соцзащиты, Пенсионного фонда, и выезды на экскурсии. Люди старшего поколения с удовольствием возвращались в молодые годы, посещая благотворительные киносеансы, организованные депутатом Законодательного Собрания области Ефимом Моисеевичем Гришуном в кинотеатре «Восход». Еще в работе Совета ветеранов громче зазвучал спортивный ак-

корд – в 2010 году в заводском ФОКе был организован первый День здоровья для пенсионеров, ставший затем традиционным, а в апреле 2012-го впервые прошла Спартакиада ветеранов.

Неустанная забота и внимание к еще одному заводскому «цеху» – в традиции предприятия. Совет ветеранов стал неотъемлемой частью славной истории Первоуральского динасовского завода.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото из архива
редакции

Губернатор Евгений Куйвашев подписал указы о назначении членов областного кабинета министров.

На должность заместителя председателя правительства Среднего Урала назначены Илья Бондарев, Сергей Зырянов, Владимир Романов, Александр Петров, работавшие в прежнем составе правительства региона.

Юрий Биктуганов сохранил пост министра общего и профессионального образования области, министерство природных ресурсов, как и прежде, возглавил Константин Крючков, министерство физической культуры, спорта и молодежной политики – Леонид Рапопорт. Министром энергетики и жилищно-коммунального хозяйства назначен Николай Смирнов, министром строительства и развития инфраструктуры – Сергей Федоров, министром международных и внеш-

неэкономических связей – Александр Харлов. Главой министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области указом главы региона назначен Михаил Копытов, министром транспорта и связи – Александр Сидоренко, министром промышленности и науки – Владислав Пинаев, министром экономики – Дмитрий Ноженко. Губернатор принял решение назначить министром здравоохранения Свердловской области Аркадия Белянского, министром культуры региона - Алексея Бадаева, а министром финансов

– Галину Кулаченко. Их кандидатуры в настоящее время проходят согласование в соответствующих федеральных ведомствах.

Напомним, ранее указами главы региона были назначены первый вице-премьер правительства, которым стал Владимир Власов, пост министра социальной политики области занял Андрей Злоказов, а Алексей Пьянков стал министром по управлению государственным имуществом.

Департамент информационной политики губернатора

Вопрос о выделении Первоуральску денег на снос ветхого жилья рассматривают депутаты Законодательного Собрания. В городском бюджете не хватает средств, чтобы завершить запланированное на 2012 год расселение дома по улице Ильича, 20.

В совещании рабочей группы бюджетного комитета 2 июля приняли участие глава города Ю.Переверзев, начальник городского финансового управления С.Рудакова, депутаты ЗакСобрания от Первоуральского округа Е.Гришун и Л.Ковпак, министр энергетики и ЖКХ области Н.Смирнов. Глава Первоуральска попросил выделить из облбюджета 12,385 млн. рублей – в сумме с предусмотренными в городской казне

десятью миллионами они обеспечат расселение всех жильцов аварийного дома. Одобрение депутатов и представителей министерств вызвало намерение использовать участок на месте снесенного дома под строительство нового. В ответ на звучавшие комментарии участников совещания, основанные на фактах неисполнения нашим городским округом бюджетных обязательств в предыдущие годы, высказался депутат Ефим Моисеевич Гришун: «В Первоуральске много ветхого и аварийного жилья, немалая доля его находится на Динасе, для которого надежной крышей на протяжении десятилетий является Первоуральский динасовый завод. Предприятие уже снесло несколько ветхих домов за свой счет.

И в этот раз мы готовы помочь городу финансово. Если будут выделены деньги на расселение, площадку под строительство нового дома «ДИНУР» подготовит в кратчайший срок». После детального рассмотрения вопроса председатель бюджетного комитета Законодательного Собрания В.Терешков попросил первоуральцев предоставить информацию о проживающих в аварийном доме гражданах. Депутаты хотят знать, для какого количества семей аварийное жилье является единственным, и сколько имеют временную крышу над головой. Рассмотрение вопроса будет продолжено.

На совещании присутствовала Наталья РОГОЗНИКОВА

Основными тонами очередного заседания городской Думы стали праздничные – исполняющая обязанности начальника управления культуры Оксана Михеева представила информацию о подготовке к празднованию 280-летия Первоуральска, также депутаты приняли решения о награждении Почетными грамотами Думы и присвоении званий «Почетный гражданин городского округа».

- Приглашаем всех первоуральцев побывать 14 июля на праздничных мероприятиях, - сказала Оксана Евгеньевна - В парке культуры и отдыха с 12 до 14 часов пройдет развлекательная программа для детей. На центральной площадке состоится праздник «С днем рождения, городок!» - конкурс рисунков, праздник мороженого, танцы, песни.

Всего в парке будут действовать восемь игровых зон, в том числе, «Сказки из песка», «Ребятам о зверятах», «Школа дядюшки Светофона», подготовленная совместно с сотрудниками ГИБДД и артистами театра драмы и комедии, спортивная площадка. На каждой из них детей будут встречать ростовые куклы.

Далее действие переносится на площадь Победы. Здесь с 16 часов – карнавальное

шествие. В нем примут участие два профессиональных коллектива из Екатеринбурга. Остальные - первоуральцы: сотрудники предприятий, муниципальных учреждений, торговых сетей, банков. Также будут колонны горожан, объединившихся по интересам: невесты, молодые мамы с колясками.

Шествие продлится до шести часов, затем – концерт. Откроют его творческие коллективы Ревды, потом с 19 до 20.30 будут выступать первоуральцы. До 22.30 продлится «Дискотека 80-х» с участием артистов из Екатеринбурга. Завершится день праздничным салютом.

Замечу, что мы постарались сделать праздник интересным для горожан разного возраста. Для первоуральцев старшего поколения с 18 до 19.30 в парке будет открыта танцевальная ретро – площадка с участием духового оркестра «Серебряные трубы». Около

Дома культуры имени Ленина на Хромпике с 12 до 14 часов пройдут народные гуляния с участием «Черемушки», «Воли», новоалексеевского хора, куда мы приглашаем всех любителей фольклора, - перечислила руководитель ведомства.

Также в день 280-летия будут названы победители конкурса на лучший дом и улицу образцового содержания, определяются призеры конкурса дворников «Золотая метла», объявленного газетой «Вечерний Первоуральск».

Каплей дегтя стал доклад заместителя главы города Сергея Гайдукова о подготовке к отопительному сезону.

- Управляющими компаниями на лето запланированы ремонты фасадов, межпанельных швов, кровель, коммунальных сетей и общедомового оборудования. По настоящию администрации на 2012 год предусмотрены работы по промывке систем ото-

пления, что прежде не проводилось.

Управление ЖКХ ежедневно проводит обследование состояния домов с привлечением представителей прокуратуры, ресурсоснабжающих организаций, государственной жилищной инспекции. Проверено уже порядка сорока зданий с составлением актов. По результатам этих обследований подготовим обращение в жилинспекцию о неудовлетворительном ходе подготовки к отопительному сезону. Сейчас проверяем ведение общестроительных работ - ремонт кровли, отмосток, остекление домов. Отмечаем, что работы почти не ведутся либо ведутся недовлетворительно, - заметил Сергей Сергеевич.

Депутаты приняли решение ежемесячно отслеживать ход подготовки к отопительному сезону, контролируя работу управляющих компаний.

Шестьдесят четвертое засе-

дание завершилось рассмотрением кандидатур на награждение Почетными грамотами Думы и присвоение звания «Почетный гражданин города». Среди тех, кто будет отмечен грамотами, есть и динуровцы – Дамир Агадуллин, Оксана Жерелюк, Эдуард Давыдов, Людмила Карпец, Владимир Порываев. Также в числе награжденных трое работников рудоуправления, тринадцать новотрубников, председатель одного из уличных комитетов города.

Круг Почетных граждан увеличился в юбилейном для города году на два человека. По результатам тайного голосования депутатов звание решено присвоить Александру Демидову, электромонтеру по профессии и руководителю клуба «Пограничник» по призванию, и учителю школы №5 Любови Нестёркиной.

На заседании побывала Екатерина ЧИКУРОВА

В понедельник коллеги провожали на заслуженный отдых главного механика завода Виктора Ивановича ЛЕКСИНА.



В тот день было сказано много добрых слов о высоком профессионализме Виктора Ивановича, ценных человеческих качествах. От имени председателя Совета директоров предприятия Е.Гришунова и исполнительного директора Д.Кобелева ветерану вручен Памятный адрес:

«Уважаемый Виктор Иванович! Вы достойно завершаете главу своей биографии, связанную с Первоуральским динасовым заводом. Понимая, что модернизация производства – обязательное условие для движения предприятия вперед, Вы все эти годы занимались внедрением нового оборудования, совершенствовали существующий парк. Пожалуй, нет на заводе объектов, которые не прошли бы через руки и умы специалистов службы главного механика. Уверены, Ваши советы и инженерные решения коллеги будут вспоминать с благодарностью.

Начиная жизнь в новом качестве, Вы отходите от производственных планов. В приоритете становятся общение с родными и друзьями, увлечения, которым теперь можно уделять больше времени. Желаем Вам по-прежнему смотреть в будущее с оптимизмом, радоваться каждому дню. Здоровья, благополучия, успехов!»

<

:

»

Под таким девизом с 12 по 15 июля в Екатеринбурге пройдут международная выставка и форум промышленности и инноваций.

Деловая программа «ИННОПРОМ-2012» состоит из более тридцати круглых столов и презентаций. Их участники обсудят, как будет меняться мир, технологии, промышленность, экономи-

ка, другие сферы жизнедеятельности в ближайшие годы и десятилетия, что необходимо делать компаниям и государству, чтобы ответить серьезным стратегическим вызовом модернизации всех областей экономо-

мики и социальной сферы. «Екатеринбург-Экспо» является одной из ведущих в России площадок для проведения выставок и форумов. Общая площадь центра составит после сдачи второй очереди строительства

около двухсот тысяч квадратных метров. Сочетание индивидуальной концепции и современных технологий сделает «Екатеринбург-Экспо» выставочным центром мирового уровня.

Специалисты «ДИНУРА» готовятся принять участие в выставке «Иннопром-2012». Оgneупорщикам есть что предложить потенциальнym покупателям. Такой общий смотр дает возможность понять, что требуется современному рынку, определить тенденции его развития, сделать прогнозы на перспективу. В преддверии открытия выставки инновационных технологий мы беседовали с главным инженером – первым заместителем исполнительного директора завода Александром Михайловичем ГОРОХОВСКИМ.

- На «ДИНУРЕ» разработана и внедряется программа модернизации производства. Она долгосрочная и поэтапная. Александр Михайлович, что удалось сделать за последнее время?

Завершив в минувшем году поставку коксовой батареи для Челябинского коксохима, мы оказались в ситуации ожидания новых заказов на традиционную динасовую продукцию. Сейчас завод – на стадии заключения договора с египетскими партнерами, что позволяет загрузить обе туннельные печи, одну из которых мы предусмотрительно не остановили, несмотря на недозагруз.

Но и при резком снижении заказов по динасу удалось сохранить объем товарного выпуска, заместив другими изделиями, имеющими спрос на оgneупорном рынке.

Чтобы увеличить объемы выпуска новых видов продукции, в прошлом году, к примеру, был запущен в работу проект по строительству линии по производству крупногабаритных изделий на

участке БМО цеха № 1. Линия функционирует, на следующей неделе планируем ввести в эксплуатацию вторую очередь комплекса – обжиговое отделение. Для расширения ассортимента продукции, выпускаемой на этой линии, приобретаем дополнительное оборудование. Что касается крупногабаритных изделий, то продолжаем совершенствовать технологию их производства. С пуском электропечи сможем гарантировать потребителям самое высокое качество продукции.

Следующий этап – приобретение дополнительного оборудования для увеличения производства корундографитовых изделий. Пока нас сдерживают тепловые агрегаты. Уже подписан договор с голландской фирмой на поставку печи глазирования, что позволит на 20 процентов увеличить производство данного вида продукции. Сегодня участок КГИ производит 130 тонн товарной продукции. Наша задача – продолжать наращивать объемы до уровня проектной мощности участка. Эффективное, дорого-



Кроме того, рассматриваем способы увеличения производства сырья с использованием печей РКЗ-4 на участке плавленых материалов цеха № 2. В ближайшей перспективе – строительство участка товарных порошков. С его пуском мы сможем в первую очередь удовлетворить свои производственные нужды, а остальное реализовывать сторонним потребителям.

Продолжаем работы в части ресурсосбережения. На УПБМО поставлена еще одна конусная дробилка и смонтирован рукавный фильтр, который обеспечивает сбор сырья, решая одновременно проблему экологии и санитарии на этом участке. Такой же фильтр установлен на УПОШПУИ. В ближайшем времени рукавный фильтр заработает на участке плавленых материалов.

Разработан и включен в инвестиционный план развития завода проект линии приготовления связки для летучей массы. Для участка неформованных оgneупоров планируем приобрести дополнительное оборудование. Эффективное, дорого-

стоящее, максимально исключающее человеческий фактор. Одно из них – экспрудер.

Большие перемены произошли в механолитейном цехе. Теперь здесь шесть обрабатывающих центров, работающих круглосуточно. Современные станки позволили расширить возможности в подготовке оснастки и в рекордно короткий срок справиться с заказом для челябинцев.

Всё в мире совершенствуется, всё идет вперед. Мы стараемся не отставать от этого ритма. Как сказал Ефим Моисеевич Гришун, остановиться – значит безнадежно отстать. Можно спотыкаться, в чем-то ошибаться, но обязательно идти вперед.

- Александр Михайлович, есть ли практические результаты после «Иннопрома-2011»?

На выставке в прошлом году мы заключили контракт на поставку двух обрабатывающих центров. Они на заводе и работают.

- Чего ждете от этой выставки?

Рассчитываем, к примеру, подписать контракт на поставку для ЦЗЛ дилатометра – прибора для определения коэффициента термического линейного расширения оgneупорных материалов. Этот показатель обязательно должен быть в сертификате на продукцию, чего требуют потребители.

Мы, в свою очередь, покажем участникам выставки весь спектр оgneупорной продукции, которую производит Первоуральский динасовый завод.

**Беседовала
Алла ПОТАПОВА**

До Дня металлурга остались считанные дни. К празднику и своему юбилею «ДИНУР» подготовился основательно. Благоустройство работ выполнено много. Похорошили завод и микрорайон.

Комиссии по подведению итогов конкурса по промэстетике и охране труда нынче будет сложно определить победителей. Коллективы подразделений старались выполнить запланированные мероприятия, претворить все задумки. Красные уголки первого цеха,rudника, АТЦ не узнать. Приведены в порядок многие разнорядочные и мастерские. Второй цех обновил информационный стенд возле АБК, дополнив территорию клумбами. Фасад механолитейного цеха стал своего рода визитной карточкой главной заводской улицы.

Динуровцы, конечно, заметили строительные работы возле проходной. Совсем скоро на месте старых информационных стендов будут установлены новые, современные.

Красивые металлические ограждения, изготовленные в МЛЦ, украсили центральную улицу Динаса. Завершается ремонт фасадов ряда домов. Жители микрорайона уже оценили качество нового тротуара, а водители – дорогу на Динас. На месте снесенного барака по улице Ильича оборудуется зона отдыха. На улице Трактовая – новый остановочный комплекс. Можно назвать еще много изменений в облике микрорайона.

В редакцию пришло письмо от Р.Порядиной и других жителей дома № 26 по улице Пушкина:

«Скоро юбилей завода, хочется поздравить динуровцев с этим праздником. Всем желаем крепкого здоровья, счастья в личной жизни, успехов в труде!»

Мы хотим поблагодарить Любовь Деткову и Регину Менимиееву, которые к празднику сделали ремонт в нашем доме. Большое спасибо за ваш нелегкий труд, вот уже действительно подарили нам праздник. Благодарим всех, кто облагораживает наш Динас. В первую очередь Гришуну Ефима Моисеевича, Узегова Юрия Павловича – за организацию всех работ».

8 июля - День семьи, любви и верности

8 июля - День семьи, любви и верности. Официально этот праздник появился в нашей стране сравнительно недавно - в 2008 году, однако история его уходит своими корнями в далёкое прошлое.

Иначе этот праздник именуется как День святых Петра и Февронии. Существует легенда, которая повествует о них, о их любви.

Князь Петр был вторым сыном Муромского князя Юрия Владимировича. Он был неизлечимо болен. И однажды ему приснился сон, что его может излечить крестьянка из деревни Ласковой на Рязанской земле Феврония. Феврония была дочерью бортника, добывавшего дикий мед, она была очень мудрой девой, ее понимали животные, она умела

лечить травами, кроме того, была красива и добра. Князь Петр обещал жениться на Февронии после того, как она вылечит его, но не выполнил обещанного, и болезнь возобновилась. Тогда Феврония излечила его второй раз, и они поженились.

Однако бояре не одобрили того, что у престола будет простая крестьянка. Они поставили Петра перед выбором: отпустить жену, которая оскорбляла их своим происхождением, или же покинуть Муром. Тогда Петр взял Февронию, отплыл с ней в лодке по Оке.

В Муроме началась смута, борьба за престол. Опомнились бояре, позвали князя с женой обратно. Они вернулись. Со временем Феврония сумела заслужить любовь горожан.

Когда Петр и Феврония были в пре-

клонных летах, они приняли монашеский постриг в разных монастырях. Оба молили Бога о том, чтобы им умереть в один день. Петр и Феврония умерли в один день, в один час - 8 июля 1228 года.

Сейчас святые Петр и Феврония почивают в храме Святой Троицы Свято-Троицкого монастыря в Муроме.

8 июля принято совершать помолвки, венчания и свадьбы. Считается, что брак будет крепким и счастливым. Также молодожены после бракосочетания посещают памятник святых Петра и Февронии Муромских, чтобы обратится к ним с просьбой о благополучии брака.

Символом этого праздника является ромашка, а главным центром празднования, конечно, Муром.



Среди динасовцев, которые согласно Указу губернатора Свердловской области удостоены Знака «Совет да любовь», есть семья Токаревых. Повод для встречи – замечательный. И вот я в гостях у Виктора Григорьевича и Валентины Яковлевны.



ДВЕРЬ открыла хозяйка. Вышел и Виктор Григорьевич. К сожалению, из-за недавно перенесенной болезни он пока не может говорить, но когда я сказала, что бывшего начальника автотранспортного цеха Токарева на заводе помнят и любят, увидела в его глазах волнение и благодарность за добрую весть.

А мы с Валентиной Яковлевной начали рассматривать семейные фотографии. Рассказать о пятидесяти четырех годах совместной семейной жизни непросто. Жили, как все, вроде бы, ничего особенного. Как выделить, что главное? Вместе мы попробовали это сделать, и вот что получилось.

Виктор и Валентина встретились в Новой Треке. Она работала здесь учителем математики. В Билимбаевском районе учителей не хватало, и в сельские школы направляли по комсомольским путевкам вчерашних выпускников. Виктор, студент строительного техникума, приезжал в деревню к родным на каникулы. Познако-

мились на танцах. Так парню Валентина в душу запала, что потом писал письма каждый день.

Поженились в пятьдесят восьмом. Она по-прежнему учительствовала, он, молодой автомеханик, работал в леспромхозе. Валентина Яковлевна, перелистывая альбом с фотографиями тех лет, признается, что тогда очень тянуло на родной Динас.

Мечтам положено сбываться. И вот в декабре шестьдесят первого Виктор Григорьевич Токарев принят на Первоуральский динасовый завод механиком цеха под-

собных производств. Так записано в его трудовой книжке. Автотранспортным цехом это подразделение станет позднее, а В.Токарев будет назначен заместителем начальника, исполняющим обязанности и, наконец, начальником АТЦ, и прорабатывает на одном месте более 37 лет.

До этого дня я не была знакома с Виктором Григорьевичем, но много слышала о нем от водителей. Если бы не Токарев, неизвестно, стояли бы вдоль дороги, ведущей к АТЦ, красавицы-ёлки, был ли разбит сквер с фонтаном? Жизнь не признает сосла-

гательного наклонения. Всё это на заводе есть, и спасибо неравнодушно, инициативности человека, всем сердцем любящего свой завод и преданного ему.

На одном из снимков - Виктор Григорьевич за рабочим столом, на другом - среди шофера возле огромного «БелАЗ», на следующем запечатлен момент вручения начальнику цеха ордена «Знак Почета»... Валентина Яковлевна знала, что для мужа работа очень важна, и не обижалась, что он уходил на завод с рассветом, а возвращался поздно, а нередко, бывало, и в вы-

ходные мчался в цех. Она также знала, что несмотря на занятость, семья для Виктора Григорьевича - на первом месте. Ни дочь, ни сын не были лишены внимания отца.

Валентина Яковлевна трудилась в динасовском детском саду. В одном из многочисленных альбомов - фотографии её воспитанников. За 28 лет работы сколько ребятам она была второй мамой. Уверена, самые теплые воспоминания хранят о своей воспитательнице Алим Сулайманов, Алла Гришина, Евгений Мещаков... Валентина Яковлевна помнит почти всех ребяток и знает, как у каждого из них сложилась судьба.

Время летит. Выросли дочь и сын Токаревых. Стали взрослыми четверо внуков, уже радуют правнуки. Дом бабушки и деда - тот эпицентр притяжения, где хорошо всем. В этих двух комнатах - атмосфера любви и мудрости, добра и гостеприимства.

А с фотографий нового альбома смотрят младшие Токаревы. Им продолжать традиции большой и дружной семьи.

**Алла ПОТАПОВА
Фото из семейного архива Токаревых**



Л.Ф. – Зимой мы с папой каждые выходные ходили на лыжах, с горки катались. Капусту вместе квасили в дубовой бочке – у папы получалось очень вкусно! Еще он как человек с деревенскими корнями любил борщи с молодой крапивой, сам их варил. Хозяйственный был. Картошку вместе сажали на огороде. Потом у нас появилась машина, стали ездить за черемухой.

И.Г. – Выделили ему «Москвич». В те времена – большая редкость. Когда машину пригнали, вся семья вышла посмотреть. Федор закончил курсы, получил права. За руль сел с опаской – «Сколько лет мечтал о машине, а теперь даже страшно». Зимой не ездил, первый выезд – всегда в мае.

Л.Ф. – Бывало бабушек – соседок возил по их просьбе. Нас с братом папа очень любил. Меня всегда баловал. Я – поздний ребенок, когда родилась, ему шел 38-й год. Ездил в загранкомандировки и всегда привозил нам подарки. Маме, возвращаясь из поездок, дарил пальто, туфли. Она всегда за собой следила, модно одевалась.

И.Г. – У нас была обычная многодетная семья – пятеро братьев и сестра, каких на Динасе жило немало – Лазаревы, Мироновы...

Федор Григорьевич потому, может, и ушел из жизни рано, что за все переживал, принимал близко к сердцу. Расскажу один случай. Зима 41-го года. На том месте, где сейчас магазин «Товары для быта», размещались «Окна РОСТА», «Крокодил». Каждое утро обновлялись сводки с фронта. Молодежь рвалась



воевать. Федору было семнадцать. Наложили броню, ведь он работал по одной из основных заводских профессий – садчиком. С другом решили идти на фронт. В военкомате ему сказали: «Призвать вас не можем, но раз добровольцем – приходите сразу на станцию». Мать плакала, но собрала ему в дорогу картошки. А они вернулись – патруль задержал. Так и не пришлось повоевать, он всю жизнь об этом вспоминал с грустью.

Л.Ф. – Отец очень трудолюбивый был, ответственный, не успокоится, пока начатое дело не доведет до конца. И мама была такая же. Очень скромная, интеллигентная. Работала она в динасовской библиотеке. С Нелли Павловной Мартыновой вместе: та – в технической библиотеке, мама – во Дворце. После уроков я прибегала к ней. Делала там домашние задания, читала. Народу приходило очень много.

– Как Федор Григорьевич познакомился с Надеждой Михайловной?

И.Г. – Отец работал на заводе выгрузчиком, а в конце войны ему предложили возглавить подсобное хозяйство в Ачитском районе, в Афанасьевском. Я был младшим из детей, поэтому уехал с родителями. Будущая жена Федора работала там бухгалтером. Однажды он к нам приехал, они понравились друг другу, начали встречаться. Потом поженились.

Л.Ф. – В двадцать пять мама родила брата, в тридцать пять – меня. Володя был маленьким, но мама сумела закончить Челябинский институт культуры по специальности библиотекарь. Читать очень любила. Почерк у неё был красивый, каллиграфический. В жизни видела только хорошее, со всеми родными и с читателями общалась по-доброму.

– Строгий отец был Федор Григорьевич?

– Нет. Не ругали нас родители. 35-я школа, где я училась, была у цеха подшефная. Помню, папа однажды приходил и меня от-



читывал, что тройку получила. А так проблем я не доставляла, училась хорошо, спортом занималась. Летом мы с папой несколько раз ездили на отдых – ему давали путевки.

– Какие черты характера вы могли бы называть фамильными?

Л.Ф. – Ответственность, порядочность, преданность своему делу. Федора Григорьевича как старшего брата в семье уважали. Принципиальный, любил порядок, любил, чтобы всё было сделано хорошо. Честный. Нам с братом трудолюбие тоже передалось. Володя был начальником цеха на Ново-трубном. К сожалению, рано, как и родители, ушел из жизни. В 18 лет я осталась сиротой, папина сестра Александра Григорьевна взяла к себе. Много лет она работала директором 45-го магазина, который тоже считался заводским. Многому научила в жизни, помогла закончить институт, выдала замуж.

У нашей семьи крепкие корни. Федор Григорьевич

очень любил внучку Наташу – занимался с ней, зимой на горках катал. Когда старший брат с семьей приезжал, мы всегда накрывали стол, общались. Володя женился рано, в девятнадцать лет. Отец поддержал его решение, и к снохе Гале прекрасно относился.

Жалею, что у моей дочери одна бабушка и один дедушка. Мама бы, конечно, с удовольствием с ней занималась, учила читать, – с грустью говорит Людмила Федоровна.

Когда Аня училась в школе, делала работу про бабушку с дедушкой, составляла генеалогическое древо. В семье хранится память о тех деревнях, что Федор Григорьевич сажал в сквере у водоуправления, о том, как он любил фильм «Весна на Заречной улице» с близкой ему песней про заводскую проходную.

Дом под номером 33 на улице Чапаева, куда много лет назад переехали родители Воробьева, стал настоящим родовым гнездом. Здесь большая семья собиралась за столом, общалась. Теперь тут дача Ивана Григорьевича. По дороге к отчиму дому он не устает восхищаться, как преображается Динас.

Екатерина ЧИКУРОВА
Фото автора
и из заводского музея

Уже неделю в заводском санатории – профилактории «Лесная сказка» действует целый ряд профессиональных объединений.

Вторая смена – профсоюзная, поэтому отряды лагеря придумали для себя соответствующие названия. Например, «Остров независимости». На открытии смены побывали заводские профактивисты, заместитель председателя первичной организации Нина Кирикесева рассказала детям о подобных объединениях и их задачах, в качестве сувенира все получили летние бейсболки с логотипом ГМПР (на снимках).

В прошедший понедельник один из отрядов посетил памятник «Европа – Азия». Помимо рассказа об истории двух именинников, города и завода, о развитии Динаса экскурсовод Ольга Долгих также сделала акцент на профсоюзной деятельности.

- Кружки мы тоже разделили по роду занятий, - добавляет начальник лагеря Ирина Маркеева. – Теперь это объединения художников, танцоров и музыкантов. занимаются с ребятами Любовь Андреева, Сергей Мартыновских и Ольга Корнина.

Что интересно, внутри музыкального есть еще профсо-



юз английской песни – те дети, что постарше, под руководством Ольги Сергеевны изучают англоязычный вокальный материал. В воскресенье, 8 июля у родителей будет возможность оценить успехи чад: на День открытых дверей, который начнется в «Сказке» с одиннадцати часов утра, отдыхающие готовят концерт. Мамы и папы смогут увидеть, чем занят ребенок, в каких условиях живет. Гостей, как заведено, ждет угождение – чай со сладкими пирогами.

Каждый день отдыха насыщен событиями. Воспита-

тели, руководители кружков, организатор досуга Наталья Мальцева, работающая в этой смене, всегда в поиске – что бы еще придумать для непосед? Вчера состоялись матчи со сверстниками из «Соколиного камня», играли в футбол и пионербол. Ответное состязание пройдет в заводском спорткомплексе в понедельник. К двум видам добавится еще и плавание. Репортаж со встречи читайте в следующем номере.

Для девочек подготовлен конкурс «Мисс Профсоюз». Предшествуют ему выборы кандидаток в отрядах. Жюри обещает оценивать, в



том числе, и качество полученных за первую неделю знаний о профессиональных союзах. Впереди у старших ребят принятие Коллективного договора. Другой важный документ, закон точно-го времени или распорядок дня, уже обсудили коллегиально. Внесли изменение – дети отстояли право развлекаться на вечерней дискотеке на двадцать минут дольше, чем их предшественники из первой смены.

В летнем лагере не обошли вниманием красивую дату – День семьи, любви и верности. На стыке двух смен был проведен тематический кон-

курс рисунков. Выставка всех работ – участниц 9 июля откроется в библиоцентре ДК «Огнеупорщик». Здесь же победителей ждут призы. Лучшими признаны рисунки Карины Минигалиевой, Полины Колесниковой, Кати Булатовой, Артема Абуняева, Полины Ибакаевой, Дариной Москвитиной и Фирзы Ахъямовой. Выставка получилась светлой и красочной. По – другому быть не могло, если речь идет о любимых родителях. Все желающие могут увидеть конкурсные работы в библиоцентре по будням с 10 до 19 часов.

У спортсменов почти не бывает каникул: хорошая физическая форма требует поддержания. В первый месяц лета на базе заводского спорткомплекса действовала площадка для детей, которые занимаются в секциях.

Самой многочисленной командой среди активно отдыхающих стали пловцы. Также дневной лагерь посещали представители секций баскетбола, тхэквондо, полиатлона. Всего насчитывалось немногим больше шестидесяти детей.

О том, как проводили время юные спортсмены, нам рассказала тренер секции полиатлона Надежда Федоровцева:

- После завтрака в 25-й столовой отряды возвращались на стадион. Играли в настольный теннис, в шахматы – завод выделил деньги на спортивный инвентарь, в том числе легкие надувные мячи, которые используются в пляжном волейболе. Мальчишкам было не оторвать от настольного футбола – в него в детстве играли многие. Обязательно включали в распорядок дня тренировки. Находили время и для того, чтобы просто позагорать, – перечисляет тренер.

В середине дня – обед в той же столовой №25 (порастра-

тившие энергию спортсмены с аппетитом уплетали блюда), потом короткий отдых, и снова игры, занятия. По домам расходились в 15 часов.

- Из развлекательных программ, предложенных нашим Дворцом культуры, наиболее веселой и яркой, по мнению ребят, была «Здравствуй, лето!». По предложению детей посмотрели в «Восходе» мультфильм «Храбрая сердцем». Обратно из кинотеатрашли пешком – опять же с пользой для здоровья.

Забочились не только о физической форме – дружной компанией, вместе с баскетболистами, сыграли в интеллектуальную викторину «Самый умный», - рассказывает Надежда Григорьевна.

В течение смены с отрядами работали тренеры Валерий Воробьев, Наталья Лубова, Марина Васильева и Екатерина Маметова. Родительская плата за смену, наполненную играми, тренировками, составила три тысячи рублей.

На три недели лагерь «Искорка», каждое лето открывающийся на Динасе, превратился в оазис здоровья.

На базе школы №15 отдали 150 детей в возрасте до четырнадцати лет. Все мероприятия были нацелены на оздоровление юных диновцев, развитие навыков общения и укрепление дружбы между ребятами, поэтому в каждом из шести отрядов находились мальчишки и девочки разных возрастов.

- День начинался с минутки здоровья, - рассказывает заместитель начальника лагеря по воспитательной работе Ольга Шадрина. – Детям рассказывали о полезном питании и правилах закаливания, о том, как уберечься от клещевого энцефалита. Вместе мы отправлялись в страну Витамианию.

По словам Ольги Павловны, каждый день ребят был насыщен событиями. Выборы мэра и думы Здоровейска – по мнению почти шестидесяти процентов проголосовавших права стать градоначальником достоин Алекса-

ндр Сакса. Такая система самоуправления принесла свои плоды: «народные избранники» активно помогали воспитателям в организации мероприятий.

Из числа масштабных, рассчитанных на всех отдыхающих, можно назвать конкурс «Мисс и Мистер «Искорка». Среди девочек звание завоевала Малика Мауликаева, «Мистером» признан Хушнур Давлетов. Прошел в июне «День Спасайкина», в течение которого ребята успели обратить внимание на правила дорожного движения (в беседе с инспектором ГИБДД), пожарной безопасности. Состоялся конкурс «Мой друг – велосипед». День России отметили викториной, посвященной государственным символам, и просмотром фильма об истории Первоуральска. Помимо этого участвовали дети в Олимпиаде, поздравляли именин-

ников. К Дню памяти и скорби, который стал завершающим в смене, провели конкурс чтецов, побывали у диновского Обелиска.

Трижды ребята из городского лагеря посетили заводской ДК, где стали участниками концертно – игровой программы и зрителями двух спектаклей – о правилах дорожного движения, пожарной безопасности. Каждый день сотрудники столовой «Урал» заботились о вкусной и здоровой пище, предлагая детям вкусные завтраки и обеды.

С шестью отрядами работали двенадцать педагогов под руководством начальника лагеря Натальи Медведевой. Анкетирование, проведенное в конце смены, показало – диновцам в Здоровейске понравилось, и следующим летом они охотно отправятся в другое путешествие.

Автор материалов Екатерина ЧИКУРОВА

Неоднократно к нам в пресс-службу обращались жители Динаса по поводу сноса мини-рынка возле магазина «Меридиан» по улице 50 лет СССР и просили вмешаться депутатов первого избирательного округа, чтобы восстановить торговый ряд.

На этом рынке местные садоводы-огородники продают урожай, выращенный на своих грядках. Как правило, это пожилые люди, которые признавались: «Всё копеечка к пенсии». Депутаты обращались к владельцу магазина, в администрацию города. Как оказалось, дело это непрост-

тое. Потребовалось немало времени и усилий. Только вмешательство депутата Законодательного Собрания Свердловской области Е.Гришпуна позволило положительно решить вопрос. И уже в начале этой недели работники динасовского ПЖКУ занимались оборудо-

ванием торговой площадки.

В среду в пресс-службе раздался телефонный звонок от Али Спиридоновны Бунтовой – одной из самых активных защитниц мини-рынка, своего рода народного контролера в решении этой проблемы. Наша читательница поблагодарила всех, кто откликнулся и помог возвратить мини-рынок на прежнее место.

Алла ГЕРМАНОВА



На дорогах – новшества. Вступил в силу указ, упорядочивающий использование автомобилей с мигалками. В документе говорится, что спецсигналами оборудуются машины пожарной охраны, полиции, скорой помощи, аварийно-спасательных служб, военной автомобильной инспекции, следственного комитета и органов по контролю за оборотом наркотиков. То есть те машины, которые используются для неотложных действий по защите жизни и здоровья граждан.

Теперь запрещается закреплять автомобили со спецсигналами «за должностными лицами государственных органов, обязанности которых не предполагают осуществление неотложных действий по защите жизни и здоровья граждан».

Что касается органов власти, то мигалками смогут пользоваться только 569 автомобилей. Раньше таких машин было 968, а до 2006 года – 7 тысяч. Законное право оставлено правительству, администрации и Управлению делами Президента, Госдуме и Совету Федерации, Генпрокуратуре, силовым ведомствам. Авто высших исполнительных органов власти регионов будут сигнализировать только в пределах своих территорий.

Изменения, внесенные в Кодекс об административных правонарушениях, ужесточают ответственность за превышение уровня тонировки на стеклах автомобиля. С 1 июля



за «неправильную» тонировку у владельцев автомобилей будут снимать регистрационные знаки до устранения нарушений. Движение разрешат лишь в течение суток с момента фиксации нарушения. На руки нарушителям выдадут протокол, который четко устанавливает место и время снятия номерных знаков.

Для сведения. Техническим регламентом ГИБДД разре-

шается тонирование любых стекол автомобилей, если после этого светопропускание лобового стекла и передних боковых стекол – не менее 70 процентов, светопропускание иных стекол не нормируется. Допускается нанесение в верхней части лобового стекла светозащитной полосы любой степени затемнения. Ширина полосы не должна превышать 14 сантиметров.

◆ За управление автомобилем с затонированными стеклами с 1 июля 2012 года – штраф 500 рублей, запрет эксплуатации со снятием регистрационных знаков (до 30 июня 2012 года был штраф 500 рублей).

◆ За стоянку там, где это запрещено знаками или разметкой, – штраф 1500 рублей, задержание автомобиля (до 30.06.12 – предупреждение или штраф 300 рублей).

◆ За движение по полосе для маршрутных транспортных средств или остановку на ней – штраф 1500 рублей (до 30.06.12 – предупреждение или штраф 300 рублей).

◆ За остановку или стоянку на пешеходном переходе и бли-

же 5 метров перед ним, либо нарушение правил остановки или стоянки на тротуаре – штраф 1000 рублей, задержание автомобиля (до 30.06.12 – предупреждение или штраф 300 рублей).

◆ За остановку или стоянку транспортных средств на остановках маршрутного транспорта или ближе 15 метров, за исключением остановки для посадки или высадки пассажиров – штраф 1000 рублей, задержание автомобиля (до 30.06.12 – предупреждение или штраф 100 рублей).

◆ За остановку или стоянку на трамвайных путях либо далее первого ряда от края проезжей части – штраф 1500 рублей (до 30.06.12 – штраф 500 рублей), задержание автомобиля

(до 30.06.12 – предупреждение или штраф 100 рублей).

◆ За остановку или стоянку, повлекшую создание препятствий для движения других, а равно остановку или стоянку в тоннеле – штраф 2000 рублей, задержание автомобиля (до 30.06.12 – предупреждение или штраф 300 рублей, задержание автомобиля).

◆ За другие нарушения правил остановки или стоянки – предупреждение или штраф 300 рублей (до 30.06.12 – предупреждение или штраф 100 рублей).

◆ За нарушение правил, установленных для движения в жилых зонах – штраф 1500 рублей (до 30.06.12 – штраф 500 рублей).

Праздник для всех

14 ИЮЛЯ, В СУББОТУ, С 10.30

ПРАЗДНИЧНОЕ ШЕСТЬВИЕ ТРУДЯЩИХСЯ

Первоуральского динасового завода по улице Ильича (от проходной до стадиона завода).

Стадион ОАО «ДИНУР»

11.00	ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЧЕСТВОВАНИЕ И ПОЗДРАВЛЕНИЕ ОГНЕУПОРЩИКОВ.
19.00	Концерт ВИВАТ, «ДИНУР»! (с участием группы «Иванушки INTERNATIONAL»)
23.00	Концерт ПРАЗДНИЧНОЕ НАСТРОЕНИЕ. Фейерверк.

7 июля в 12 часов в городском парке культуры и отдыха состоится яркий национальный праздник «Сабантуй – 2012».

В ПРОГРАММЕ

12.00 - 12.30	Торжественное открытие праздника
12.30 - 13.00	Выступление народного коллектива «Тургай»
13.00 - 13.20	Выступление народного ансамбля «Шайтане»
13.20 - 13.40	Выступление вокального ансамбля г. Березовск
13.40 - 14.15	Конкурсы для детей «Длинная коса», «Национальный костюм», «Юные таланты»
14.15 - 14.40	Выступление шоу-группы «Болгар»
15.50 - 16.00	Кызылары» г.Казань
14.40 - 15.30	Выступление ансамбля «Яшылек» г.Екатеринбург
15.30 - 15.50	Конкурсы для взрослых «Длинная коса», «Национальный костюм», «Красивая борода»
16.30 - 17.00	Выступление народного коллектива «Урал моннары»
17.00 - 18.00	Конкурс народных талантов
13.00 - 15.00	ИГРОВАЯ И СПОРТИВНАЯ ПЛОЩАДКИ:
	Игры для детей и взрослых
	Спортивные состязания: борьба «Курэш», поднятие гири, вертикальный столб, бой мешками, наклонный бум, армрестлинг, настольный теннис.

Финансовую поддержку празднику, как всегда, оказал ОАО «ДИНУР».

ПРИХОДИТЕ, БУДЕТ ИНТЕРЕСНО!

Приказом минздравсоцразвития (еще до его реформирования) утвержден «Порядок выбора гражданином медорганизации при оказании ему медпомощи в рамках программы госгарантий бесплатного оказания гражданам медпомощи».

Документ с таким громоздким названием важен для каждого из нас, ведь болеют и обращаются к медикам за помощью все без исключения.

Порядок описывает все шаги, которые нужно пройти, чтобы «прикрепиться» к выбранному медучреждению.

Делается это по письменно му заявлению, с которым гражданин обращается в выбранный им медорганизацию. К заявлению понадобится приложить документы, подтверждающие личность, и полис обязательного медицинского страхования.

Принимая документ, представитель медучреждения обязан ознакомить гражданина с перечнем участковых терапевтов и педиатров, врачей общей практики, то есть тех специалистов, которые «ведут» пациентов постоянно.

В течение двух дней новая поликлиника связывается со «старой», от которой человек

решил открепиться, чтобы подтвердить информацию, указанную в заявлении. Еще два дня дается на получение ответа.

Затем выбранное медучреждение информирует пациента, что принимает его на медицинское обслуживание.

История болезни пациенту на руки не выдается, она пересыпается по почте, причем не оригинал документа, а копия.

В документе прописан также и алгоритм выбора больницы, если пациент нуждается в стационарном лечении. Направление дает лечащий врач, но при этом он обязан проинформировать пациента, в каких именно клиниках есть возможности пролечить его по нужному профилю. При этом учитывается и возможное время ожидания, и желаемая дата госпитализации.

«Российская газета», № 123

В областном чемпионате, проводящемся нынче по укороченной системе – в один круг, до финиша осталось всего три тура.

Июньскую сессию футболисты «Динура» провели, можно считать, хорошо. После безликой домашней ничьей с «Режом» была одержана ожидаемая победа над новоуральским «Кедром» - 3:1. В том же весьма урожайном на голы туре первое поражение в турнире потерпели дублёры «Урала», уступившие 1:3 чемпионам-синарцам. Для полноты картины и осведомлённости болельщиков – другие результаты: «Металлург» Верхняя Пышма – «Северский трубник» Полевской 4:1, «ФОРЭС» Сухой Лог – «Уралец» Нижний Тагил 6:3, «Титан» Верхняя Салда – «Горняк» Качканар 1:5, «Смена» Екатеринбург – «Реж» 1:1.

Очередным соперником динасовцев стала молодёжь «Смены» в областном центре. Наши ребята сумели взять верх 2:1. Подмастерья «Урала» вновь остались, проиграв второй раз подряд – в гостях 2:5 «ФОРЭСу». Сенсацией стала в Качканаре победа горняков 4:2 над каменцами, огорчивших своих поклонников первой неудачей в сезоне. Остальные достаточно результивные исходы: «Титан» - «Металлург» 0:5, «Реж» - «Ураласбест» 2:1, «Кедр» - «Северский трубник» 3:4.

В последний день июня оgneупорщики выступали в Асбесте. В конце тайма простили мяч, имея до этого массу выгодных моментов.

Отквитаться удалось только в концовке, благодаря меткому удару А.Костина – 1:1.

Тем не менее, с учетом осечек наших конкурентов, первоуральцы остаются в лидирующей группе.

Положение в таблице:

1. «Синара»	- 27 очков (10 игр)
2. «Динур»	- 20 (9)
3. «Горняк»	- 18 (9)
4. «ФОРЭС»	- 16 (9)
5. «Металлург»	- 15 (8)
6. «Урал-Д»	- 14 (9)
7. «Реж»	- 11 (9)
8. «Ураласбест»	- 10 (8)
9. «Северский трубник»	- 9 (9)
10. «Смена»	- 9 (10)
11. «Кедр»	- 6 (9)
12. «Титан»	- 5 (8)
13. «Уралец»	- 0 (9).

Турнир, как говорится, вышел на финишную прямую, однако предсказать его итог сейчас вряд ли кто возьмётся. Вероятнее всего, синарцы удержат лидерство: у них дома встречи с аутсайдерами-тагильчанами, а также с сухоложцами, которые, скорее всего, одолеют у себя салдинцев и в последнем туре в Каменске (когда хозяевам очки могут быть не нужны) будут стремиться попасть в «тройку». У качканерцев впереди на своём поле матч с полевчанами, выезд в Реж и очень принципиальный финиш в родных стенах с «Динуром».

А завтра, любители футбола, добро пожаловать на динасовский стадион – наша

команда в 17 часов принимает Верхнюю Пышму.

КУБОК ОБЛАСТИ

Во втором по значимости областном розыгрыше прошли полуфиналы. «Смена» дома сыграла с «ФОРЭСом» 1:1, а в Сухом Логу уступила 1:2. Каменцы однозначно были сильнее качканерцев. Таким образом, за почётный трофей 11 и 18 июля поспорят «ФОРЭС» и «Синара». В прошлом году сухоложцы в двухраундовой финальной дуэли уступили динасовцам. Каменцы же, понятно, нынче попытаются сделать дубль – положить золотые медали в кубок.

Сергей ПАГНУЕВ

Фото из архива редакции

В последний день июня две заводские команды побывали в Каменске – Уральском.

30

Дистанция была непростой даже для подготовленных спортсменов – крутой подъём на вершину, к месту финиша, длился около километра. Так что, ста сорока участникам порой приходилось преодолевать себя.

Динуровская команда легкоатлетов состояла из одиннадцати человек. Спортсмены секции в третий раз вышли на старт этого кросса. Мужчины от 18-ти до 60-ти бежали пять километров, те, кто младше или старше – три. Для женщин также был предусмотрен трехкилометровый отрезок пути.

В абсолютной категории лучшим стал участник заводской секции Сергей Колягин. Остальные результаты – по возрастным группам: первое место также занял Руслан Гарифьянов, в этом сезоне значительно улучшивший свои показа-



тели, Ольга Велькина стала второй среди сверстниц. Виктор Велькин поднялся на гору третьим. Результат вполне объяснимый – Витя чаще превосходит соперников на длинных, марафонских дистанциях в десять, двадцать и более километров, «пятерка»

для него менее привычна. Вручены грамоты, кубки, медали. Девятилетний динасовец Александр Федоровцев получил подарок как один из самых младших участников «Покорения» – здесь официально начинают соревноваться с одиннадцати лет.

Здесь состоялись два очредных этапа Спартакиады ГМПР. В нашей группе за лидерство соперничают четыре команды. На этот раз металлурги состязались в футболе и настольном теннисе. На поле не было равных динуровской команде, в этом виде спорта у наших спортсменов - безоговорочная победа. Поздравляем десятку заводских футболистов во главе с тренером Константином Михайловым!

В соревнованиях по настольному теннису представители «ДИНУРА» также вошли в число призеров, заняв третье место. Здесь результат был достигнут стараниями спортсменов, отличившихся при участии в заводской Спартакиаде, – Эрика Миндубаева (механический цех), Алексея Баимбатова (информационно – вычислительный центр) и

Ольги Нефедьевой (совсем недавно она уволилась с завода, успев занять в том же состязании еще и первое место в личном первенстве).

Оgneупорщики, побывавшие в Каменске – Уральском, отмечают качественную организацию соревнований. Сразу же по окончании игр состоялась церемония награждения, так что домой динуровцы вернулись в отличном настроении, с грамотами и подарками.

В рамках отраслевой Спартакиады -2012 предусмотрена еще одна встреча – состязание по легкой атлетике. Время проведения организаторами пока не определено: выбор в пользу августа или сентября будет сделан после окончания ремонта стадиона в Нижнем Тагиле, где завершится этот спортивный сезон.

Екатерина ЧИКУРОВА